Théme 2 : le vivant et son évolution

Lecon : Maintenir des espéces dans leur milieu de vie

Note et commentaire :

Tes remarques (si tu en as) :



Partie 1 : Un exemple de reproduction sexuée /10 points

Des chercheurs viennent réecemment de mettre en évidence le réle d’un petit crustacé (I'idotée), dans la reproduction
d’'une algue rouge marine, la gracilaire.

Document 1 : reproduction sexuée chez I'algue rouge

L’algue rouge forme de longs rameaux. Il existe des pieds males et des pieds femelles.

Lors de la reproduction, le pied méle libére dans I'eau des cellules sexuelles méles

incapables de se déplacer par elles-mémes. Les ovules sont fixés sur les rameaux du pied femelle. La fécondation
correspond a la fusion de deux cellules sexuelles, 'une male et I'autre femelle pour donner une cellule-ceuf formant
un renflement sur le pied femelle.

Question 1 (1 point)

A partir des informations du document 1, indiquer quel schéma (A ou B) correspond a la rencontre des cellules
sexuelles chez I'algue rouge.
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Document 2 : role de I'idotée dans la reproduction de I'algue rouge :

L'idotée se déplace d’une algue rouge a 'autre pour se nourrir. Les chercheurs, ayant observé au microscope l'idotée,
ont découvert que de nombreuses cellules sexuelles méles de I'algue rouge étaient collées sur son corps. lIs ont
voulu comprendre le rble de ce petit crustacé dans la reproduction de 'algue rouge.

Question 2 (3 points)

Parmi les 3 propositions ci-dessous, recopier I'hypothése choisie par les chercheurs et justifier votre choix en
prélevant deux informations des documents 1 et/ou 2.

L'idotée joue un rdle dans la reproduction de I'algue rouge, en transportant :

1- les cellules sexuelles males vers les cellules sexuelles femelles.

2- les cellules sexuelles femelles vers les cellules sexuelles males.
3- les cellules sexuelles méales et femelles les unes vers les autres.



En laboratoire, les chercheurs ont mis au point des expériences afin de comprendre quel
réle joue I'idotée dans le succes de la reproduction de I'algue rouge.

Document 3 : montage expérimental et résultats obtenus d’'une expérience réalisée par les
chercheurs du CNRS-Sorbonne université de Roscoff. (Source : Lavaut et al. /Science 2022)
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Question 3 (6 points) :
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Graphique des résultats obtenus (source : Lavaut et al. Sciences 2022)




Partie 2 : Questions de legon /10 points

1- Ecrire la définition de « espéce ». (3 points)

2- Cite un mode de reproduction asexuée, celui de ton choix. Décris ce mode, donne son nom et cite le nom
d’un étre vivant concerné par ce mode. (2 points)

3- Cite 3 caractéristiques de la reproduction sexuée. (3 points)

4- Ecris la définition d’'une espéce indigéne. (2 points)



